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X1l PETUOHAJIEH HATIIPEBAP 10 MATEMATHKA
3A YYHEHUIIUTE O OCHOBHOTO OBPA3OBAHHE

3ajaunTe W pelIeHrjaTa ce CKEHUPaHU OJ1 KHUTaTa
Pernonanau HaTnpeBapu o MatemaTrka 83-95
IToaroreena on bopuBoe MuaguHOBUK

V opneneHde

1. Bo MHOXecTBOTO M={4, 6, 8} ce naneunu penauunte R, 1 R, co HuBHUTE rpacu-
wa: R={(x, y)Ix, yeM u x=y} # R,={(x, Y)Ix, yeM u x<y}. [la ce ucnuraar CBOjCTBaTa
Ha penauuuTe R, H R,.

2. EneH y4eHHK HaMeCTO J1a IOMHOXH efieH 6poj co 506, Toj ro MOMHOXHJ HCTHOT
6poj co 56, mpu wro NOGHN mMoman npou3Box 3a 11250. Koj 6poj ro MHOXeEN
y4eHHKOT?

3. Berajkn o Mauxara, FMyeLoT cé Hamon Ha 20 9eKOpH O CBOjaTa MyMKa, a
MayKaTa Ha IeT CKoxa 3afl rmymenoT. Jlofeka MaykaTa NpaBd €I€H CKOK TIyIIeLoT
npaBy 3 4eKOPH, a eieH MAaUKHH CKOK MO N0JUKHHA € CIHAKOB Ha 10 rnyBYeBH YeKO-

pu. [Janu MaukaTa Ke ro ¢artu roymenor? O6pa3znoxu!

4. Axo cTpaHaTa Ha e[IleH KBaJpaT e 3roleMH 3a 11 ¢cm, Toraiu HeEropaTa IJIOLI-
2 . . .
THHA ce 3rojieMyBa 3a 319 cm’. Hajou ja mo/mkuHaTa Ha CTpaHaTa Ha TO] KBa[paT.
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V oppenenme

R, R;
L. PenammjaTa R| ¢ pechiexcusna, CHMETPHYHA, P 4
aHTHCHMETPHYHA H TPAHIHTABHA Iy,
Penaunjata R e pedpiekcuBHa, aHTHCHMETPHYHA B O p; 8
TPaH3MTHBHA. 8 6

Penaunja 3a exsusaienTHoCT € R, a penauuu 3a nop-
penysarse ce R| H Ra.

2. Hexa x & Gapanmor 6poj, Toraur:
506x-56x=11250; x(506-56)=11250; 450x=11250; x=25.

Toj 6poj e 25.

3. Ha maukata ¥ ce norpeGum 7 cxoka 3a fa To arn rayweyor (20:10+5=7). Moacka
MaukaTa HanpaBh 6 CkoKAa IayweuoT Ke HanpasH 6-3=18 uexopn. Ha raywenor My

HCIOCTHTAaT YIITE JBa HEKOPH IO NYNKATa H €0CH WEKOP Ja ¢ COKPHE, a 33 TOa BpeMe
MauKaTa ro NpaBH ceMHOT CKOK. Jlonexa MayKaTa ro HanpaBR CEIMHOT CKOK, TAymenoT Ke ce
cokpHe, 6ulejKH TOj Ke HanpaBH TPH YeKOpH,

R Q P
4, Hexa x e no/mxunaTa Ha GapaHnOT KBagpar, -
TOrau: ;

I-waumn: PARCD—"2: PAMPR-X2=319, 11 :
a PCNPQ=121 ¢m# ., N " e
PBMNC=PDCQR=(319-121):2=198:2=99 cm? . D S
PBMNC=11x=99, T.e. x=9 ¢cm X
Il - nagmu: 2-11x+121=319 ;

22x=198; axe U W

Xx=9 cm.
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V1 omnenenne

1. [Isajua BenocunemucTH Tpraaje off MectaTa A H B enen Kou apyr. Kora ce cpe-
4 4
THaJle, IPBHOT [IOMHHAN — Off NATOT H YIITe — Km, a BTOPHOT [iBa NaTH NIOMANKY ON
10 .

npeuoT. Hajou ro pacrojandeTo of A go B.

2. anen e TpuarodHuk ABC u touka D Ha crpanara BC, Taka mro ZDAC=ZACD.
IlepuMeTapoT Ha TPHAroMHAKOT ABC e 17 c¢m, a MepHMETapoT Ha TPHArOJIHUKOT
ABD e 14 cm. ITpecMeTaj ja pomxuHaTa Ha crpaHara AC, ako CD =5 cm.

3. EfeH HOX MMa Maca KOJIKY JiBe NaxXuud. TpH JaXXHUH MMaaT Maca KOIIKY €fieH
HOX M e€JHa BWJIYIUIKA, a MOCIYXaBHHKOT HMa Maca KOIIKY HOX M JIaXuIla 3aefHo.
Hajau ja mMacaTa Ha HOXOT, JaXHIAaTa H MOCTYXaBHUKOT, aKO BHJIYIIKAaTa MMa Maca
40g.

4. Bo tpuaronauk ABC nosnedeHa e Gucektpucata AD (D npumnafa Ha crpaHaTa
BC). Heka E e cpenuna Ha crpanara AC. Axo ¢ ZBAC=2/ABC #n orceixara DE|AB,
TOrall Hajid ja TOJTeMHHATa Ha BHATPELIHATE ArNK Ha TPHATOTHUKOT.
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V1 ognenenne

1. Heka pactojanieTo o A o B ¢ x, Toram:
a4 1[4 24] 6 18 126
=X+—+—| —X+—|= X, —X+—=x; x=— =255 km.
7 0 2\7 10 7 5 3

2. 1- navmn: Bapiejkn ZACD=£CAD, cnenysa
nexa AACD e pamHoKpax, T.€. CD = AD=5 cm.
(Bupm upTex)
1.ABD=AB+BD + AD = 14, u AB+ BD=9,

a LAB(_*—AB+ BD+DC+ AC=17,
9+5+ACFIT.
AC=3 cm.

I - mawmm: BuejhAADCepamupumsﬁ.mm E-LABC-LABD-3CIIL
3. Hexa co H, B, 11 1 [T ret 034aT0Me COONBETHO MACATA HA HOXOT, BEAYIIKATA, TAXKHUATA

R NOCTYKARHNKOT, TOTAIT MMaNC:

H=211 -(1)
3N1=H+B -{2)
M=H+JI w3}

On (1) m (3) 3axnyuynduse gexa J1=3J1

On (1) n (2) saxnyvymame pexa 31=2J1+B, 1.c. JI=B. &opel Toa H=2B, a [I=3B, T.c.

H=2-40=80 g, JI=40 g u I1=3.40=120 g.

4. Axo AD ¢ GucexTpsca Ha aronor BAC, Toram aj=o2. Buacjkn ED|AB, crenyea nexa

Ll=Za) m L1=La).
AAED e paMHOKpaK, AE = ED.

E ¢ cpenmna Ha AC, cliexysa nexa DE = EC,
T.C. L2=LY.

Arnure 2 ¥ B ce effHAKEN XaKO COrACHR
Ar/IE HA TPaHCAcp3ana, cicysa fexa y=fi. On
ycnosoT f=a|=a) ciexysa nexa o) tay+fy=
1800 , 1.c. 4B=1800, p=459°, y=450 g =907, T.C.
TpRaromARkoT ABC € paMBoKpax npaBoarones.
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V1l oppenenne

1. AKo nWjaroHaNHTe Ha PaMHOKpaK Tpames ¢e MefyceGHO HOpMaiHH, TOrai
cpeRHATa THHMja € efHAKBa CO BHCHHATA Ha Tpane3oT. Jlokaxu!

1
2. Op 6a0H NOJNH €O YHCT aNKOXOJl HCTOYEHO € — Off alKOXONOT, a M0Toa Jo-
4

1
nonueT co Bofa. IIOBTOPHO € HCTOYEHO —3- of TeYHOCTa BO OAJIOHOT H NaK € Jonon-
HeT co Bopa’ lllTo uma noseke Bo GanoHoT - Boja My ankoxon ? O6pasnoxwu ro
OJrOBOPOT.

3. [ia 1acoBHHKA CO CTPeJIKH ce mywTeHH Bo pafora Ha 9.04.1994 roguna Bo 10
yacoT HayTpo. EfleH Off 4acOBHHUMTe CeKorall NMOKaXyBa TOMHO BPEME, a JpYrHOT
6p3a 90 cexyHau 3a cexoj 4ac. Ha koja faTa H BO KOJIKY 4acoT jBaTa HacOBHHKA Ke
NOKaXaT HCTo BpeMe? '

4, Bo npaBoaronusk ABCD, crpanaTa AB e [iBa naTH orojieMa ofi cTpaHaTa BC.
Ha cTpanata AB e m3bpaHa Todukata M, taka wro ZAMD=ZCMD. Hajgn ja ro-
neMHHaTa Ha aronor CMD.
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VIl oxxenenne

L Axo M, P, Q, N ct Cpc/TNHE Ha CTPAHNTE Ha
TPancaoT, TOTANL

_ — e — —

QN = MP = —AC = QN | MP; D N C
2

| —

QM-NP-;BDuQleP;uxoepemumu

Ha COOIBETHH TpHaronHHnK. OTTyKa clienysa

Aexa deTHpHaromHEKoT MPNQ ¢ pom6.

Kako e: ACLBD u BD|NP, ciepysa pexa ACLNP. (1)
BDLAC & AC|QN. crenyea nexa BDLQN. (2) A M

On (1) 1 (2) cnenysa aexa NPLQN, a MNPQ e xsagpar,

T.¢. h=MN = a’

2. [1a ro npocneguMe KOANIECTBOTO Ha Bofa Bo Sanoror. ITo gononmysameTo Bo Sanonor

1

tem—ton.nomommlmmcr.lchnoel-l-—mm.anommmr
4 3 34 12
1T 1 1 1 11 1
———=— pofia. [lo yononnysameTo — BO 6aNOHOT Ke HMA: —+ — = — BOJA, T.¢. BO
4 12 6 3 6 3 2

GanoHOT HMA BCTa KONEYNHA BOAA B ANKOXOU. :

3. [IpaTa 98COBHEXA NOBTOPHO K& NOKAXAT HCTO BPEME, OTKAKO BTOPHOT YACOBHEK IUTO
Gp3a kc orape nanpen |12 wacoen, T.c. 720 MmEnyTH. 3a 1a omHpRe Hanpen 12 wacosa norpeGno

MY ¢ BpeMe 720:1,.5=480 wacoen, T.c. egHakso 20 Rena. Cnopen T0a YaCOBHMIHTe Ke MoKaxar
HCTO BpeMe Ha 29.04.1994 rogana o 10 gacor HayTpo.

4. Bunejku weTHpHaromHEKOT ¢ npaso-
8rONHMK, CICTYBa:
£AMD=£4MDC - KaKo HaH3MEHHYHH army.
Bupejkn ZAMD=/DMC, cneftysa, gexa B
éEthi{CM& T.c. ADMC e pamnokpax u
CD=CM :ZBC.Ennejﬁu AMBC e mpaso-
aronen u MC = 2BC, cnenysa gexa
ZBMC=300. Cnopen Toa ZCMD=15002=750, A M s
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VIII opnenenne

1. Opnpenn ja WIOWITHHATA HA NPaBOArOJHHK HA KOj AOMKHHATA Ha AMjaroHa-jaTa
e 6 cm, a aronor Mefy nujaroHanute e 30°.

2. Onpenu ru cuTe TPOjKH eiHONHPPEHH npuponnn 6poeBH a, b H ¢ 3a KOH BaXH

2 b 30+c
PaBEHCTBOTO: —+ — =
a 7 35

3. Enua rpyna paGoTHHUHM MOXaT [ia 3aBpIIaT HeKoja pabora 3a 10 feHa, a gpyra
rpyna HcraTa paboTa MOXarT [1a ja 3aBpiiar 3a 15 icHa. Ia ce 3aBpwu Taa pabora 3a
12 nena 6una aHraxupaHa TPETHHA Off IPBaTa rpyna H eI off BTOpaTa rpyna. Koj pen
opl BTOpaTa rpyna pabOTHHIH Y4eCTBYBa BO paborara?

4. Bo napanenorpaMor ABCD, co M u N ofesiexkaH ce CpEIHHATE Ha CTPAHHTE
AB u BC, coofsetHo. [lokaxu neka DM u DN ja genar gujaroHanata AC Ha TpH
€[HaKBH AEJIOBH. -
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VIIl ognencnme

1. Hexa CMBD. Ox npasoaronusor

I— 3 y ¢
Tpaaronkiuk CME umame: MC = —CE = —
2 2 E
(xaTeTa cnpoTu aron op 309 Bo npasoaro-
JI€H TPHATOJTHHK) . ¥ M
I— — 3
PABCD=2PRCD=2-— BD-CM =6 —=9 ¢m2 A B
2 2

2. Nlapennor m3pas ro TpancgopMBpame Bo dopma;
2 30+c b 2 30+c-56 70
—= - i — —=30+C‘5b:
a I 7 a 35 a
ae{l, 2, 5, 7) (enuoumdpenn neaurenn na 70).

Ako a=1, Toram 70=30+c-5b, a c=40+5b, mro e HEBO3IMOXHO GHJIejKH 3a cexoj eqHOUMppEH
6poj b 6pojor ¢ He Moxe Aa Grpe enHomBgpen, InaYH 21, O HCTH NpHUHHY K 22,

16+¢
AKo a=5, Toram 14=30+¢-5b, a b= . Cnenn: ce {4, 9).

3a c=4, b=4, a 6apanara TpojKa e (5, 4, 4).
3a ¢=9, b=5, a GapanaTa Tpojka e (5, 5, 9).

© 20+¢
Ako a=7 toram 10=30+¢-5b, a b=

. Cneny: c=5 u b=5, a GapanaTa TpojKa ¢ (7, 5, 5).
Cnopen Toa 6apanara Tpojka (a, b, c)e:(5,4,4). (5595 (7.5, 5).

1
3. 3a enen gen NpBaT4 rPyNa MoXe [a 3aBpuIH — oOf paboTaTa, a TPETHHA OfI Ipynara Ke
10

1
32BpMH — of paGoraTa. AKO HenoT of BTOpaTa rpyna € X, Toram THE 33 efieH JXeH Ke
30

X 1
3aBpwat — pen op paborata. [Jenosure of geere TPYIH 3a €ficH fAeH 3aBpUIYBAaT — oOff

15 12
paborata. Cnopep Toa: -

L_‘_i. .L: 2rdy=S;  xm—,
30 15 12 4

3
O BTOPATH FPYNA y:o:myu.u : on paboTHEnHTe.
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4. | - waunn: Hexa tpwre nena ce AP =x: E.'.I.- ¥ E_-:. AAQD-ACON (£1=£4 n

£1=27), On cAHYHOCTS My TpRaronmemrTe miame: AD {x+y) CN:z
—_ — ity
Bunejin AD=2CN . cnegysa jexa 7= T w1}

AAMP-ACDP (£P - maxpeen, £A=£C atan
U MAPANETHE I',p-ll.'l'.ll.__'D_I: CANNMOCTS KA TPH-
ATOANNENTE IdaMe; AM:x = CD-y + z). Bu-

A — 42
aejin CO = ZAM . chemysa n-—?. - (2}

Axo (1) ro wamenmie 8o (2) poluname:
iy y+z

}'4-
x-—'—-L.'r.c x=y, Ao (2) ro samenmuc Bo (1) pofusame: 2=
2 — — —
Cnopex Toa x=y=z.T.¢. AP = PQ=0QC.
11 - magun: Bo tpraronsmupre ABD n DBC. To'muTe P 1 Q cc wusknTe TexnuTa. Cnopep Toa

— —_ — | —_ e 2 1= e = =
AP:EﬂR-E-lAC-H.&E: CQ=—CRw—-—ACs—AC 1 PQ=—AC,
3 32 k1 1 112 3 3

—_ — 1
T.C. AP:mz'ﬂx:;.ﬁc.




